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Opracowanie: 
Biuro Badań Społecznych Obserwator sp.j.
Al. Słowackiego 6/13
30-037 Kraków

Raport opracowano w oparciu o materiały pochodzące z badań realizowanych przez 
Biuro Badań Społecznych Obserwator sp. j. od września 2015 r. do września 2016 r. 
oraz informacje dostarczone przez Agencję Rozwoju Miasta S.A. zarządzającą 
TAURON Areną Kraków.

Zespół: 
Dariusz Jacek Socała
Przemysław Budziło
Magdalena Miller-Pitra
Magdalena Krypa-Olkowska

Mistrzostwa Europy w piłce Ręcznej Mężczyzn EHF EURO 2016. Fot. TAURON Arena Kraków
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Szanowni Państwo!
 
TAURON Arena Kraków, podobnie jak Centrum Kongresowe ICE Kraków, 
to jedna z najważniejszych inwestycji zrealizowanych w naszym 
mieście w pierwszych dekadach XXI wieku. Ten imponujący obiekt od 
pierwszych chwil swego istnienia pozostaje miejscem spektakularnych 
widowisk, koncertów i wydarzeń sportowych najwyższej światowej 
rangi. Wraz z Areną zyskaliśmy potężne narzędzie promocyjne – 
nowoczesną, funkcjonalną, wygodną przestrzeń, która pomaga 
nam uwalniać potencjał kreatywnego, młodego duchem, otwartego 
na świat Krakowa. Zyskaliśmy miejsce, gdzie my, krakowanie, bez 
względu na wiek i zainteresowania, możemy wspólnie, rodzinnie 
spędzać wolny czas.  
 
Z przyjemnością przekazuję Państwu raport dotyczący opinii 
uczestników wydarzeń i znaczenia ekonomicznego krakowskiej 
areny. Myślę, że dostarczy on Państwu wiele satysfakcji, ponieważ 
niekwestionowane sukcesy naszej hali – jej rosnąca popularność,  
wyniki finansowe, międzynarodowa  renoma – to również Państwa 
zasługa… Gorąco dziękuję  wszystkim, którzy pomagają nam budować 
markę TAURON Areny Kraków i jej niepowtarzalny klimat.  
  

 

Jacek Majchrowski
Prezydent Miasta Krakowa 
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TAURON Arena 
Kraków to 
największa 
i najnowocześniejsza 
hala widowiskowo-
-sportowa w Polsce 

 
Obiekt został oddany do użytku w maju 
2014 roku 

 
TAURON Areną Kraków zarządza 
Agencja Rozwoju Miasta S.A., spółka 
Gminy Miejskiej Kraków, która 
zrealizowała inwestycję  

TAURON ARENA KRAKÓW 
– WARTO WIEDZIEĆ!

Wielofunkcyjny charakter obiektu 
umożliwia:  
–  organizację koncertów, festiwali 

i widowisk z udziałem 20 tysięcy 
widzów  

–  rozgrywanie zawodów w 18 
dyscyplinach rangi mistrzostw 
świata   

–  organizację wydarzeń religijnych 

TAURON Arena Kraków to także 
doskonałe miejsce do organizacji 
kongresów, konferencji, targów, 
eventów firmowych, wystaw 
i wydarzeń religijnych. Może być 
również planem produkcji telewizyjnych 
i reklamowych.

Celem badań prowadzonych przez Biuro 
Badań Społecznych Obserwator od 
września 2015 r. do września 2016 r. była:

• ocena satysfakcji uczestników 
wydarzeń w TAURON Arena Kraków

• zbadanie wpływu TAURON Areny 
Kraków na rozwój usług 
branży noclegowej i gastronomicznej 
w Krakowie

• ocena satysfakcji najemców obiektu 
i organizatorów wydarzeń

• zbadanie znaczenia ekonomicznego 
TAURON Areny Kraków 
na podstawie wyników badań oraz 
analizy Desk Reserch. 

Łącznie przebadano 1600 uczestników 
imprez organizowanych w TAURON 

CEL I METODOLOGIA BADAŃ

Wykonawcą projektu i dokumentacji 
projektowej hali jest PERBO-Projekt 
sp. z o.o. (projektanci: Piotr Łabowicz-
Sajkiewicz, Marcin Kulpa i Wojciech 
Ryżyński)  

Generalnym wykonawcą inwestycji jest 
konsorcjum firm w składzie: Mostostal 
Warszawa S.A. (lider), Acciona 
Infraestructuras S.A., Mostostal 
Puławy S.A. i Asseco Poland S.A.  

Sponsorem tytularnym obiektu jest 
spółka TAURON Polska Energia S.A.  

TAURON Arena Kraków, jako jedyna 
w Polsce, jest członkiem European 
Arenas Association – stowarzyszenia 
zrzeszającego największe obiekty 
widowiskowo-sportowe w Europie  

Arenie Kraków (badania ankietowe 
realizowano w czasie 20 wybranych 
imprez – koncertów, wydarzeń 
sportowych); 300 przedstawicieli 
branży hotelowej i gastronomicznej 
(badania telefoniczne CATI) oraz 
18 najemców (wywiady telefoniczne 
i internetowe).
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Obiekt może pomieścić 

22 000 osób 

TAURON ARENA KRAKÓW 
W LICZBACH

Arena Główna ma 

cztery poziomy 
 

TAURON Arena Kraków zajmuje ponad 

61 000 m2 
powierzchni 
 

W Strefie VIP jest   

500 miejsc  

Parking, który ma  

1 300 miejsc

• TAURON Arena Kraków to kompleks, który składa się z dwóch hal – Areny 
Głównej i Małej Hali

• Obiekt może pomieścić 22 000 osób z czego samych widzów może być 20 400
• Arena Główna ma cztery poziomy – płyta mieści 9 300 osób; na trzech 

pozostałych poziomach trybun może usiąść 15 030 osób (1/4 miejsc znajduje się 
na trybunach mobilnych)

• Płyta areny zajmuje ponad 4 500 m2 powierzchni (cały obiekt to ponad 61 000 m2 
powierzchni)

• W płycie areny na stałe zamontowano instalację do mrożenia lodu
• W Strefie VIP ponad 500 miejsc w wydzielonych sektorach i w 27 komfortowych 

lożach; 5 sal konferencyjnych i 2 restauracje
• Mała Hala to 1 750 m2 powierzchni i 304 miejsca na trybunach
• Płyta Małej Hali ma wymiary 38 x 46 m
• Cały obiekt i jego otoczenie są dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych 

(w szczególności do potrzeb osób z dysfunkcją ruchu, wzroku i słuchu). 
W TAURON Arenie Kraków są 104 specjalne miejsca dla osób niepełnosprawnych 
poruszających się na wózkach inwalidzkich i ich opiekunów

• Do dyspozycji gości jest parking, który ma 1300 miejsc (w części naziemnej 
i podziemnej; w tym parking VIP)

• Na elewacji TAURON Areny Kraków zamontowano największy w Europie ekran 
LED o długości ponad pół kilometra

• Wiszący nad płytą CUBE składa się z 8 monitorów (4 głównych, 4 bocznych 
i 2 ringów)

• TAURON Arena Kraków jest doskonale skomunikowana z centrum miasta – 
w pobliżu znajdują się przystanki tramwajowe jak i autobusowe

Mała Hala to  

1 750  m2 
powierzchni 

Fot. TAURON Arena Kraków
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Od otwarcia TAURON Areny Kraków w maju 2014 r. 
w wydarzeniach zorganizowanych w obiekcie wzięło udział 
już ponad 1,7 mln. osób. W tym czasie TAURON Arena 
Kraków była sceną największych wydarzeń sportowych 
i artystycznych, kongresów, targów i wydarzeń religijnych. 

To co wyróżnia TAURON Arenę Kraków i co podkreślają 
uczestnicy i organizatorzy imprez to atmosfera jaka panuje 
podczas wydarzeń w hali. Bardzo często jest ona określana 
jako wyjątkowa i magiczna. Sam obiekt jest określany jako: 
imponujący, wspaniały, piękny i ultranowoczesny. 

NAJWIĘKSZE MUZYCZNE 
GWIAZDY I NAJLEPSI SPORTOWCY  
 
Wśród imprez sportowych jakie do tej pory odbyły się 
w TAURON Arenie Kraków są m.in. Mistrzostwa Świata 
w Piłce Siatkowej Mężczyzn, Mistrzostwa Świata Dywizji 
1A w hokeju na lodzie, Mistrzostwa Świata we Freestyle 
Motocrossie – Diverse Night of the Jumps, Mistrzostwa 

ARENA WIELKICH WYDARZEŃ 
I NIEZAPOMNIANYCH EMOCJI

Europy w Piłce Ręcznej Mężczyzn EHF Euro 2016, Final 
Six siatkarskiej Ligi Światowej, Final Four siatkarskiej Ligi 
Mistrzów, Memoriały Huberta Jerzego Wagnera. A także 
koszykówka (mecze Wisły Can Pack, Marcin Gortat Camp), 
tenis (Fed Cup), imprezy biegowe (PZU Cracovia Półmaraton 
Królewski), wydarzenia związane ze sportami walki 
(Mistrzostwa Świata w Karate Tradycyjnym, gale KSW, UFC, 
Polsat Boxing Night) oraz wydarzenia e-sportowe (Europejskie 
Finały League of Legends).
 
TAURON Arena Kraków gościła największe gwiazdy, wśród 
których byli: Justin Bieber, Katy Perry, Martin Garrix, Enrique 
Iglesias, Robbie Williams, Eros Ramazzotti, Elton John, 
Mariah Carey, Hans Zimmer i zespoły: Foo Fighters, Maroon 
5; Scorpions, Kings of Leon, Black Sabbath. Wśród artystów 
rodzimej sceny byli m.in. Budka Suflera, Perfect, Brodka, 
Dawid Podsiadło, Maciek Maleńczuk, Muniek Staszczyk. 
W hali zorganizowano też wielkie show, które przyciągały 
całe rodziny: Disney on Ice, czy Cirque du Soleil oraz festiwale 
(m.in. Festiwal Muzyki Filmowej). 
 

1.

3. 4.

2.
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9.

1. Mistrzostwa Europy w piłce Ręcznej Mężczyzn EHF EURO 2016 
2. Mistrzostwa Świata FMX Diverse NIGHT of the JUMPs 
3. Mariah Carey 
4. Justin Bieber 
5. Adam Levine/ Maroon 5 
6. Spotkanie Papieża Franciszka z wolontariuszami Światowych Dni Młodzieży  
7. Koncert André Rieu
8. Mercy Centre/ Światowe Dni Młodzieży  
9. Caleb Followill/ Kings of Leon   
  
fot. Archiwum TAURON Areny Kraków

KONGRESY I WYDARZENIA 
RELIGIJNE 
 
W czasie Światowych Dni Młodzieży w TAURON Arenie 
Kraków gościł Papież Franciszek, który tutaj spotkał się 
z wolontariuszami i organizatorami ŚDM. Na czas Światowych 
Dni Młodzieży TAURON Arena Kraków zamieniła się 
w Międzynarodowe Centrum Anglojęzyczne „Mercy Centre” 
(Centrum Miłosierdzia).
 
W hali odbyły się także targi, kongresy i konferencje, 
w tym m.in. kongres motywacyjny „Życie bez ograniczeń 2” 
z udziałem najsłynniejszego mówcy na świecie – Nicka 
Vujicica. Wydarzenia sportowe, kulturalne, eventy oraz zajęcia 
sportowe organizowane były również w Małej Hali i na terenie 
wokół obiektu. 

TAURON Arena Kraków cały czas tętni życiem i stała się 
wizytówką Krakowa z której wszyscy mieszkańcy mogą być 
dumni.  

Informacje o wydarzeniach organizowanych w TAURON Arenie 
Kraków są dostępne na stronie:  
www.tauronarenakrakow.pl oraz na  
http://facebook.pl.TAURONArenaKrakow.

5.

7.

6.

8.
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UCZESTNICY WYDARZEŃ 
PROFIL SPOŁECZNO-DEMOGRAFICZNY

PŁEĆ

WIEK

44,3% 
Kobieta

55,8% 
Mężczyzna

Poniżej 18 lat
18-24 lata
25-34 lata
35-44 lata
45-54 lata
55-64 lata
65 lat i więcej

    1,6
                                                          20,8
                                                                                                           34,4
                                                                           25,3
                           12,0
     4,9
  1,1

55,8% 
Ponad połowę wszystkich osób 
biorących udział w wydarzeniach 
w TAURON Arenie Kraków 
stanowią mężczyźni.

Co trzeci uczestnik imprez to 
osoba w wieku 25-34 lata. Kolejne 
grupy stanowią osoby w wieku 
35-44 lata i 18-24 lata.
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UCZESTNICY WYDARZEŃ 
PROFIL SPOŁECZNO-DEMOGRAFICZNY

61,3% 
Z Krakowa

38,7% 
Spoza Krakowa

Z JAKIEJ MIEJSCOWOŚCI PAN/I 
PRZYJECHAŁ/A?

W JAKI SPOSÓB DOJECHAŁ/A PAN/I 
DO KRAKOWA? 

Z miejscowości do 15 tys. mieszkańców
Z miasta 15-50 tys.
Z miasta 50-200 tys.
Z miasta pow. 200 tys.

Własnym autem
Autobusem, busem
Pociągiem
Samolotem
Inaczej

              7,9
                                                          21,6
                                                                                             31,8
                                                                                                                    38,6

                                                                                                                     58,5
                               20,4
                          18,1
 1,3
  1,8

61,3%  
uczestników imprez to 
mieszkańcy Krakowa. 

38,7%  
uczestników to osoby spoza 
Krakowa. 38,6% z nich pochodzi 
z miast liczących ponad 200 tys. 
mieszkańców.

Ponad połowa gości spoza 
Krakowa przyjeżdża do miasta 
samochodem, ponad 20% wybiera 
autobus a ponad 18% pociąg.
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UCZESTNICY WYDARZEŃ
ASPEKTY ORGANIZACYJNE

* Ankietowani mieli możliwość wskazania kilku odpowiedzi

JAK DOWIEDZIAŁ/A SIĘ PAN/PANI 
O WYDARZENIACH W TAURON ARENIE KRAKÓW?*

Z Internetu, Facebooka, Twittera
Od znajomych, rodziny
Z telewizji
Z prasy
Inne źródło
Z radia
Ze strony www.tauronarenakrakow.pl

                                                                                                               55,4
                                                                                42,0
                           18,4
               13,1
             12,6
         10,8
 6,3

Bileterie (ebilet.pl, eventim.pl, ticketpro.pl, 
livenation.pl, abilet.pl)
Dostałem/am od kogoś
Inne
Punkt sprzedaży biletów (m.in. Empik)
Kasa TAURON Areny Kraków

                                                                                                                       49,3
                                    18,9
                 11,8
              10,9
            9,1

GDZIE ZAKUPIŁ/A PAN/PANI BILET?

23,7% 
Z rodziną 

35,2% 
Z przyjaciółmi

37,6% 
Sam

0,5% 
Z wycieczką zorganizowaną

5,7% 
Z partnerem / partnerką

Z KIM PRZYSZEDŁ/PRZYSZŁA PAN/PANI 
DZIŚ DO TAURON ARENY KRAKÓW?

Większość ankietowanych czerpie 
wiedzę o wydarzeniach w TAURON 
Arenie Kraków z Internetu oraz mediów 
społecznościowych. Wysoki jest także 
odsetek osób, które o wydarzeniach 
dowiedział się od znajomych i rodziny 
na co wpływ może mieć fakt, że wielu 
uczestników imprez otrzymuje na nie 
bilety w prezencie.

Ponad 65%  
uczestników imprez bierze 
w nich udział z osobą lub 
osobami towarzyszącymi.

49,3% 
osób kupuje bilety na 
wydarzenia w TAURON Arenie 
Kraków przez internetowe 
serwisy sprzedaży. Co piąty 
ankietowany otrzymuje bilet 
w prezencie. 
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UCZESTNICY WYDARZEŃ 
ASPEKTY ORGANIZACYJNE

Inaczej (pieszo, taksówka, rower)

Autobusem

Tramwajem

Autem

                                       18,8
                                         19,2
                 11,0
                 11,0
                                                                                                                     45,5
                                                            25,7
                                                         24,8
                                                                                                                 44,1

z Krakowa
spoza Krakowa

SPOSOBY DOTARCIA DO TAURON 
ARENY KRAKÓW

38,2% 
Tak

61,8% 
Nie

CZY KORZYSTAŁ PAN/PANI 
Z PARKINGU TAURON ARENY KRAKÓW

56,5%  
mieszkańców Krakowa oraz  
36,7% gości spoza Krakowa jako 
środek transportu bezpośrednio 
do TAURON Areny Kraków 
wybiera komunikację miejską.  

24,8% osób z Krakowa i 44,1% 
osób spoza Krakowa wybiera 
samochód, a 38,2% z nich korzysta 
z parkingu w TAURON Arenie 
Kraków.
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UCZESTNICY WYDARZEŃ
OCENA POBYTU W TAURON ARENIE KRAKÓW

Aż 95,9%  
wszystkich ankietowanych osób 
bardzo dobrze lub raczej dobrze
ocenia organizację wydarzeń 
w TAURON Arenie Kraków.

Bardzo dobrze 
Raczej dobrze
Ani dobrze, ani źle
Raczej źle
Bardzo źle
Trudno powiedzieć

                                                                                                                     78,6
                 18,9
0,9
0,3
0,3
1,1

JAK OCENIA PANI / PAN TAURON 
ARENĘ KRAKÓW JAKO CAŁOŚĆ?

Bardzo dobrze 
Raczej dobrze
Ani dobrze, ani źle
Raczej źle
Bardzo źle
Trudno powiedzieć

                                                                                                                      78,8
               17,1
 1,3
 0,6
 0,3
  1,9

OCENA ORGANIZACJI WYDARZEŃ 
W TAURON ARENIE KRAKÓW

Aż 97,5%  
ankietowanych, podsumowując 
wszystkie aspekty TAURON 
Areny Kraków (m.in. komfort 
przebywania w obiekcie, jakość 
obsługi, czystość) wystawiło 
obiektowi ocenę bardzo dobrą 
i dobrą.
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UCZESTNICY WYDARZEŃ 
OCENA POBYTU W TAURON ARENIE KRAKÓW

58%  
gości korzysta z gastronomii 
w TAURON Arenie Kraków.

79,2% 
Większość z nich (79,2%) ocenia 
jakość gastronomii bardzo dobrze 
i dobrze.

85,2% 
Punkty gastronomiczne są 
zdaniem uczestników imprez 
optymalnie rozlokowane na 
terenie obiektu. Ich dostępność 
bardzo dobrze i dobrze ocenia 
85,2% ankietowanych.

58,0% 
Tak

42,0% 
Nie

CZY KORZYSTAŁ PAN/PANI 
Z GASTRONOMII?

Bardzo dobrze 
Raczej dobrze
Ani dobrze, ani źle
Raczej źle
Bardzo źle
Trudno powiedzieć

                                                                                                   50,1
                                                                  35,1
   5,9
   1,2
  0,4
      7,3

OCENA DOSTĘPNOŚCI PUNKTÓW 
GASTRONOMICZNYCH W TAURON 
ARENIE KRAKÓW

Bardzo dobrze 
Raczej dobrze
Ani dobrze, ani źle
Raczej źle
Bardzo źle
Trudno powiedzieć

                                                                                                                      39,8
                                                                                                                     39,4
                         11,7
           6,8
    1,4
   0,9

JAK OCENIA PAN/PANI GASTRONOMIĘ 
W TAURON ARENIE KRAKÓW
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308 złotych  
to średni wydatek gości TAURON 
Areny Kraków na nocleg.

UCZESTNICY WYDARZEŃ
POBYT W KRAKOWIE, JEGO OCENA I ZNACZENIE 
EKONOMICZNE

1 dzień
2 dni
3 dni
4 dni
5 dni i więcej

                                                                                                             55,4
                                                    30,0
         10,2
    2,4
   1,9

ILE DNI SPĘDZI PAN/PANI 
W KRAKOWIE?

26,3% 
Tak

73,7% 
Nie

CZY ZAMIERZA PAN/PANI 
SKORZYSTAĆ Z USŁUG HOTELOWYCH?

700 zł i więcej
600-699 zł
500-599 zł
400-499 zł
300-399 zł
200-299 zł
100-199 zł
do 99 zł

                                                                                   18,4
                                                         13,6
                                               11,7
                                        9,7
                                          10,7
                                                                                                   21,4
                                               11,7
   2,9

DEKLAROWANA KWOTA WYDATKÓW 
NA NOCLEG W KRAKOWIE? (KWOTA 
ZA CAŁY POBYT)

Goście biorący udział 
w wydarzeniach w TAURON 
Arenie Kraków spędzają 
w Krakowie najczęściej jeden 
lub dwa dni.  

26% 
z nich korzysta z usług 
hotelowych.
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UCZESTNICY WYDARZEŃ 
POBYT W KRAKOWIE, JEGO OCENA I ZNACZENIE 
EKONOMICZNE

47,3%  
gości spoza Krakowa biorących 
udział w wydarzeniach w TAURON 
Arenie Kraków skorzystało lub 
zamierzało skorzystać 
z dodatkowych atrakcji jakie 
oferuje miasto takich jak 
imprezy sportowe, koncerty, 
teatr, restauracje, puby, zakupy, 
zwiedzanie, itp.

26,8% 
Tak, korzystałem już

37,6% 
Nie

20,5% 
Tak, zamierzam skorzystać

15,0%  
Jeszcze nie wiem

CZY PODCZAS TEGO POBYTU 
W KRAKOWIE KORZYSTAŁ/A PAN/
PANI LUB ZAMIERZA SKORZYSTAĆ 
Z RÓŻNYCH ATRAKCJI OFEROWANYCH 
W MIEŚCIE?

            6,9
                       9,9
3,0
                                              17,8
                                                           21,8
                                                                                                       34,7
         5,9

1200 zł i więcej
900-1199 zł 
700-899 zł
500-699 zł
300-499 zł
100-199 zł
do 99 zł

DEKLAROWANA KWOTA WYDATKÓW 
NA ATRAKCJE W KRAKOWIE (KWOTA 
ZA CAŁY POBYT)

Aż 82,7%  
gości spoza Krakowa biorących 
udział w wydarzeniach w TAURON 
Arenie Kraków ocenia swój pobyt 
w mieście bardzo dobrze i dobrze.

Bardzo dobrze 
Raczej dobrze
Ani dobrze, ani źle
Raczej źle
Bardzo źle
Trudno powiedzieć

  1,0
                                                                                               81,7
        15,5
   1,8
0
0

JAK PANI/PAN OCENIA SWÓJ POBYT 
W KRAKOWIE?

333 złote  
to średni wydatek gości na 
dodatkowe atrakcje miejskie, 
poza TAURON Areną Kraków.  
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BRANŻA NOCLEGOWA I GASTRONOMICZNA
WPŁYW TAURON ARENY KRAKÓW NA FUNKCJONOWANIE 
OBIEKTÓW NOCLEGOWYCH I GASTRONOMII

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Raczej nie

Zdecydowanie nie

Trudno powiedzieć

Nie wiem, trudno powiedzieć

Nie

Tak

    5,2
                                     17,0
                   11,0
                                                                       27,5
                                                                                                                                                   52,4 
                                                                                                            39,7
                                                                                                                              45,8
                                                    21,8
                                                                                          34,0
                                            19,0
     2,0
                   10,7
       2,6
         6,8
   4,7

Badania przeprowadzone przez 
BBS Obserwator wskazują, że 
powstanie TAURON Areny Kraków 
wpłynęło na funkcjonowanie 
branży noclegowej 
i gastronomicznej w Krakowie.

 69,4%  
przedstawicieli branży noclegowej 
i 33,7% branży gastronomicznej 
dostrzega wpływ TAURON Areny 
Kraków na wzrost liczby gości/
klientów.

63,3% 
Podczas konkretnych imprez 
odbywających się w TAURON 
Arenie Kraków wzrost obłożenia 
lub wzrost liczby klientów zauważa 
63,3% przedstawicieli branży 
noclegowej i 37,9% przedstawicieli 
branży gastronomicznej.

CZY PANI/PANA ZDANIEM POWSTANIE TAURON ARENY KRAKÓW MA WPŁYW 
NA WZROST LICZBY WASZYCH KLIENTÓW/GOŚCI?

CZY ZAUWAŻYŁ PAN/PANI WZROST OBŁOŻENIA LUB WZROST LICZBY KLIENTÓW 
PODCZAS KONKRETNYCH IMPREZ ODBYWAJĄCYCH SIĘ W TAURON ARENIE KRAKÓW? 

Gastronomia
Noclegi
Ogółem

Ogółem
Noclegi
Gastronomia

             12,0
                       16,3
      7,8
                                                                        37,7
                                20,4
                                                                                                             54,2
                                                                                                     50,3
                                                                                                                                  63,3
                                                                        37,9
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BRANŻA NOCLEGOWA I GASTRONOMICZNA
WPŁYW TAURON ARENY KRAKÓW NA FUNKCJONOWANIE 
OBIEKTÓW NOCLEGOWYCH I GASTRONOMII

Zdecydowanie nie

Raczej nie

Raczej tak

Zdecydowanie tak

Trudno powiedzieć

Trudno powiedzieć

Do 10%

10-30%

30-50%

                                                         22,9
                  10,2
                                      16,7
                                                                                                                                         48,4
                                                                             29,3
                                                                                                           39,0
                             13,7
                                                                               29,9
                                                     21,7
   1,3
     2,0
    1,7
                             13,7
                                                                           28,6
                                                   21,0

                                                 31,4
                                                               38,3
                    17,4
                                                                                                54,3
                                                                                          51,1
                                                                                                              60,9
            12,9
     8,5
                              21,7
  1,4
    2,1

CZY OD MOMENTU POWSTANIA TAURON ARENY KRAKÓW ZAUWAŻYLI 
PAŃSTWO WZROST PRZYCHODÓW WASZEJ FIRMY?

31,9%  
przedstawicieli branży noclegowej i 15% branży 
gastronomicznej dostrzega, że powstanie TAURON 
Areny Kraków wpłynęło na wzrost przychodów firmy.

10% 
Badani najczęściej szacują, że dzięki powstaniu TAURON 
Areny Kraków ich przychody wzrosły o ok. 10%. Wzrost 
przychodów firmy znacznie częściej dostrzegają 
przedstawiciele branży noclegowej.

O ILE ZWIĘKSZYŁY SIĘ PRZYCHODY WASZEJ FIRMY?

Gastronomia
Noclegi
Ogółem

Ogółem
Noclegi
Gastronomia
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BRANŻA NOCLEGOWA I GASTRONOMICZNA
POBYT GOŚCI TAURON ARENY KRAKÓW W MIEŚCIE

81,6%  
przedstawicieli branży noclegowej 
i 49,7% branży gastronomicznej 
obsługiwało gości, którzy 
przyjechali na wydarzenia do 
TAURON Areny Kraków.

Nie wiem, trudno powiedzieć

Nie

Tak
Ogółem
Noclegi
Gastronomia

              20,3
 9,5
                             30,7
     14,3
 8,8
             19,6
                                                                               65,3
                                                                                                      81,6
                                                         49,7

CZY WASZA RESTAURACJA / HOTEL OBSŁUGIWAŁA GOŚCI, KTÓRZY PRZYJECHALI 
NA JAKIEŚ WYDARZENIE DO TAURON ARENY KRAKÓW? 

19,3% 
Nie wiem, trudno powiedzieć

13,8% 
Raczej na dłużej

66,9% 
Raczej na jedną noc

CZY GOŚCIE PRZYJEŻDŻAJĄCY NA WYDARZENIA W TAURON ARENIE KRAKÓW 
NAJCZĘŚCIEJ ZOSTAJĄ NA JEDNĄ NOC, CZY NA DŁUŻEJ?

na jedną noc 
Przedstawiciele branży noclegowej 
znacznie częściej niż branży 
gastronomicznej identyfikują gości 
– uczestników imprez. Według ich 
opinii przyjeżdżają oni najczęściej 
na jedną noc.
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BRANŻA NOCLEGOWA I GASTRONOMICZNA
POBYT GOŚCI TAURON ARENY KRAKÓW W MIEŚCIE

Zdaniem większości badanych goście przyjeżdżający na wydarzenia w TAURON 
Arenie Kraków korzystają z innych atrakcji Krakowa. Najczęściej należy do nich 
zwiedzanie zabytkowych części miasta i jego okolic, a w dalszej kolejności 
poświęcanie swojego czasu na rozrywkę i jedzenie.

Zdecydowanie tak
 
 
Raczej tak
 
 
Raczej nie
 
 
Zdecydowanie nie
 
 
Trudno powiedzieć

                                                                                                                                 54,9
                                                                 30,6
                                                                                                 43,0
                                                                                36,6
                                                                             35,4
                                                                               36,0
        3,3
               11,6
       7,3
  0,7
   1,4
  1,0
 4,6
                                        21,1
                   12,7

CZY PANA/PANI ZDANIEM GOŚCIE PRZYJEŻDŻAJĄCY NA WYDARZENIA 
W TAURON ARENIE KRAKÓW KORZYSTAJĄ Z INNYCH ATRAKCJI KRAKOWA?

Zwiedzanie (najczęściej Stare Miasto, 
Kazimierz, Rynek, Wieliczka, Oświęcim) 
Restauracje, kawiarnie
Kluby, puby
Muzeum, teatr, kino
Inne
Zakupy, galerie

                                                                                                                                          79,2
                                   25,8
               15,8
      10,9
5,4
       4,1

RODZAJE ATRAKCJI, Z KTÓRYCH KORZYSTAJĄ GOŚCIE PRZYJEŻDŻAJĄCYCH 
NA WYDARZENIA W TAURON ARENIE KRAKÓW

Gastronomia
Noclegi
Ogółem
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Najemcy TAURON Areny Kraków bardzo wysoko oceniają kulturę osobistą 
pracowników, uprzejmość oraz ich profesjonalizm. Duża część wypowiedzi 
skupiała się na chwaleniu i docenieniu pracowników TAURON Areny Kraków, 
którzy ich zdaniem są kompetentni, a w przypadku jakichkolwiek problemów 
służą pomocą i wsparciem w pomyślnym ich rozwiązaniu. Oprócz tego, część 
najemców zwracało uwagę na bardzo dobrą komunikację z pracownikami 
oraz ich dostępność.

NAJEMCY TAURON ARENY KRAKÓW
OCENA OBSŁUGI ORAZ PROCEDUR I ASPEKTÓW 
ORGANIZACYJNYCH STOSOWANYCH W OBIEKCIE

Współpraca z Biurem Obsługi 
Technicznej

Współpraca z Biurem Obsługi Imprez 
i Marketingu

Terminowe udzielanie niezbędnych 
informacji

Czas realizacji zleceń
 

Czas reakcji na zapytanie

                                                                                                                              100,0

                                                                                                                88,9
       5,6
       5,6

                                                                                                        83,3
          16,7

                                                                                                                88,9
 11,1

                                                                                                        83,3
               11,1
       5,6 Bardzo dobrze

Raczej dobrze
Ani źle, ani dobrze
Raczej źle
Nie wiem, trudno 
powiedzieć

Kultura osobista

Uprzejmość

Profesjonalizm

                                                                                                                               88,9
  11,1
                                                                                                                               88,9
  11,1
                                                                                                                      83,3
           16,7

Bardzo dobrze
Raczej dobrze
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NAJEMCY TAURON ARENY KRAKÓW
OCENA PROCEDUR I ASPEKTÓW ORGANIZACYJNYCH 
STOSOWANYCH W OBIEKCIE

Realizacja nietypowych zamówień, 
rozwiązań

Komunikacja z organizatorem

Wsparcie merytoryczne

Przyjazność procedur związanych 
z organizacją wydarzenia

                                                                                      55,6
5,6
                   11,1
                                   27,8

                                                                                                                                        83,3
               16,7

                                                                                                                            77,8
                        22,2

                                             33,3
                                                                                               61,1
5,6

Bardzo dobrze
Raczej dobrze
Ani źle, ani dobrze
Raczej źle
Nie wiem, trudno 
powiedzieć

Najemcy pozytywnie ocenili realizację nietypowych zamówień i rozwiązań. 
Część najemców podkreślała, że pracownicy TAURON Areny Kraków byli 
otwarci na ich pomysły i wspólnie szukali dobrych rozwiązań. Wysoko 
oceniano również wsparcie merytoryczne, jakie było udzielane organizatorom 
imprez ze strony pracowników.
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NAJEMCY TAURON ARENY KRAKÓW
OCENA INFRASTRUKTURY ORAZ OGÓLNA OCENA 
WSPÓŁPRACY

16,7% 
Raczej dobrze

83,3% 
Bardzo dobrze

33,3% 
Raczej dobrze

66,7% 
Bardzo dobrze

Infrastruktura obiektu spełniła 
oczekiwania wszystkich 
najemców. Część z nich uważa, 
że TAURON Arena Kraków 
jest najnowocześniejszym 
i największym tego typu obiektem 
w Polsce i w porównaniu z innymi 
jest bezkonkurencyjna.

Badani najemcy wskazywali też, 
że organizacja wydarzeń 
i współpraca z pracownikami 
wyróżnia TAURON Arenę Kraków 
na tle innych, podobnych miejsc 
w Polsce.

Większość najemców bardzo 
dobrze ocenia ogólną współpracę 
z TAURON Areną Kraków, 
większość z nich zdecydowanie 
zamierza korzystać z tego obiektu 
w przyszłości. Nowoczesna 
i piękna infrastruktura oraz 
profesjonalizm ze strony 
pracowników stanowią bardzo 
mocne strony współpracy 
z TAURON Areną Kraków.
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Liczba widzów TAURON Areny 
Kraków od września 2015 do 
września 2016, których deklaracje 
posłużyły do szacowania impaktu 
ekonomicznego: 

780 000

Szacowany Impakt ekonomiczny 
uczestników imprez w TAURON 
Arenie Kraków dotyczący 

12 miesięcy
72 miliony złotych 
* Znając liczbę uczestników imprez, 

obliczono ile osób poniosło określony 
wydatek, a następnie przemnożone tę 
liczbę przez średni wydatek.

Szacowany impakt ekonomiczny 
uczestników imprez od momentu 
otwarcia TAURON Areny 
Kraków to  

156 mln złotych 

TAURON ARENA KRAKÓW
IMPAKT EKONOMICZNY

 
„Jak wynika z badań, stale rosnąca 
liczba imprez i osób biorących udział 
w wydarzeniach w TAURON Arenie 
Kraków, ma ogromny wpływ na 
wzrost dochodów firm i instytucji 
z Krakowa. Dotyczy to branży 
noclegowej i gastronomicznej 
oraz innych usług i organizatorów 
wydarzeń” – mówi Małgorzata 
Marcińska, Prezes Zarządu Agencji 
Rozwoju Miasta S.A. w Krakowie.   
 
Od września 2015 do września 2016 w wydarzeniach 
zorganizowanych w TAURON Arenie Kraków wzięło udział 
780 tys. osób, w tym ponad 300 tys. osób spoza Krakowa.   

Z usług hotelowych w ciągu roku skorzystało 26% uczestników 
imprez przyjeżdżających spoza Krakowa, a deklarowany 
przez nich wydatek na nocleg przez cały pobyt, to średnio 
308 złotych. Oprócz wydatków na nocleg, znaczący odsetek 
przyjezdnych uczestników wydarzeń w TAURON Arenie 
Kraków (prawie połowa – 47%) korzysta z różnych atrakcji 
Krakowa (imprezy sportowe, kulturalne, restauracje, puby, 
zakupy, zwiedzanie, itp.), wydając na nie średnio 333 złote.   

Oznacza to, że w ciągu dwunastu miesięcy uczestnicy imprez 
w TAURON Arenie Kraków na noclegi w Krakowie wydali 
ok. 24,5 mln złotych. Wydatki na dodatkowe atrakcje to 
kwota ok. 47,5 mln złotych. 

Szacunkowy Impakt ekonomiczny przyjezdnych uczestników 
imprez w TAURON Arenie Kraków w badanym okresie to 
kwota ok. 72 milionów złotych.  

 
„Opierając się na danych uzyskanych 
z badań, można z dużym 
prawdopodobieństwem oszacować, 
że Impakt ekonomiczny TAURON 
Areny Kraków od momentu jej 
powstania wyniósł ok. 156 milionów 
złotych. Oznacza to dla krakowian, 
że koszty budowy Areny zwrócą się 
po 6-7 latach” – podsumowuje Jacek 
Gryzło, Wiceprezes Zarządu Agencji 
Rozwoju Miasta S.A. w Krakowie.  



Agencja Rozwoju Miasta S.A.
ul. Stanisława Lema 7, 31-571 Kraków

tel. 12 349 11 03 
e-mail: board@arm.krakow.pl 

www.arm.krakow.pl 
 

 
www.tauronarenakrakow.pl


